

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St
Winnipeg, Man., Canada

The Provincial
Library

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XIII. 4. 93 (1611). ВІСНОК, 4. СЕРПНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, AUGUST 4, 1931. No. 93 (1611). VOL. XIII.

ВЕНКУВЕРСЬКЕ РОБІТНИЦТВО ЗВЕЛО ГОСТРУ БОРОТЬБУ З ПОЛІЦІЄЮ

ВЕНКУВЕР, Б. К., 1 серпня. (К.П.) — Гостра бійка виявилася тут сьогодні між робітниками і кінною поліцією. Бійка тривала понад годину. Демонстранти кидали в поліцію цеглою, камінням і фляшками, а поліція вживала свобідно своїх палок.

ліцях дерев'яним відламком саме тоді, як він вдарений в голову камінем, падав з коня на землю.

ЛЕЙДИ АСТОР НАЖЕ, ЩО СРСР, ЦЕ КРАЇНА З НАЙКРАЩИМ КЕРІВНИЦТВОМ В СВІТІ

ВАРШАВА, 1-го серпня. Джордж Бернард Шо, прибувши сюди минулого вечора після своєї поїздки по Радянському Союзу, що тривала дев'ять днів, і заявив таке: "Я був комуністом ще перед Леніном (?), але тепер, коли я побачив Радянський Союз, я став ще більшим комуністом. В Радянському Союзі не бракує поживи, робітники чують ся щасливі і працюють для спільного добра".

Лейди Астор, яка свого часу говорила, що заплатити подорож кожному британському робітнику до Радянського Союзу, якщо він згодиться там жити, заявила, що вона прямо зачарована Радянським Союзом. Є це країна з найкращим керівництвом на світі, сказала вона.

МЕНЕНЗІ КІНГ ДОМАГАЄТЬСЯ КОНТРОЛІ НАД ДЕРЖАВНИМИ ВИДАТКАМИ

ОТТАВА, Онт., 31 липня. (К.П.) — В домініальному парламенті відбулося сьогодні друге читання урядового законопроекту про допомогу безробітним і тим фермерам в західній Канаді, які через посуху опинилися зараз в безвихідному положенні.

був включений інший законопроект, що відноситься до "втримання закону і порядку в країні". Мекензі Кінг не мав нічого проти такого закону. Він тільки сказав, що коли такий закон потрібний, то можна його перевести цілком окремо від закону про урядову допомогу.

НЕВДАЛИЙ АТЕНТАТ ІНДІЙСЬКОГО СТУДЕНТА НА БРИТИЙСЬКОГО ДИПЛОМАТА

ПУНА, Індія, 22 липня. — Насер Джана Готсона, який заступав губернатора Бомбею, виконав сьогодні атентат і тільки випадком врятував його від смерті. Атенат виконав молодий студент, коли Готсон відвідував школу, що називається Фергисон Каледж. Коли він увійшов до бібліотеки, молодий студент дав два вистріли з револьвера з близької відстані. Одна куля поцілила Готсона в квіт вище серця і тільки завдяки тому, що в кишені ковта була нотатка,

якої краї були викінчені металем, куля спинилася на металі і не пройшла тіла Готсона. Друга куля пішла у воздух. Готсон кинувся на студента і переміг його. Описав виконавця атентату арештовано. Під час ревізії знайдено при ньому ще один револьвер, вповні наладований.

Вінніпегське робітництво взяло чисельну участь у противоєнній демонстрації

Густий дощ не спинив вінніпегське робітництво від масової участі в противоєнній демонстрації на 1 серпня. — 10,000 робітників, робітниць і робітничих дітей вийшло на вулиці міста, щоб запротестувати проти імперіалістичних приготувань до нової війни, до війни проти Радянського Союзу. — В мітингу, що відбувся на Маркет Сквер після походу, взяло участь понад 12,000 робітників.

Противоєнна демонстрація у Вінніпегу, що відбулася на 1-го серпня, випала надзвичайно успішно, коли взяти під увагу те, що через цілий день падав в місті густий дощ. Хоч похід був призначений на восьму годину вечором, то площа на Маркет Сквер була вкрита робітниками, фобітницями і робітничою молоддю далеко перед часом. Свідоме вінніпегське робітництво не зважало на дощ, бо як сказав один з промовців під час мітингу на Маркет Сквер, що робітники будуть продовжувати свою класову боротьбу без огляду на те, чи світить сонце, чи падає дощ.

бінтичного руху* бо тільки тоді зможуть вони вибороти для себе те, що їм належить. — Одинокою боротьбою, в якій робітництво Канади візьме активну участь, буде боротьба врятувати робітничу класу

Головніші клічі несли в похід були такі: "Вбийте ембарго проти Радянського Союзу!"; "Пам'ятники для погиблих героїв — сувої кухні для живих!"; "Боріться проти воєнної небезпеки будівництвом робітничих організацій!"; "Одиноким виходом для людства є комунізм!"; "Бороніть Радянський Союз!"; "Звільніть всіх в'язнів класової війни!"; "Геть з Бенетовими лісовими концентраційними таборами!"; "Демаскуйте лейборитських фейкерів і їх зрадницькі діла!"; "Вгору на фронті — сьогодні в бредлайні!"; "Канадська робітничка класова організація є багатовікова народність. Робітнику! Стійте разом без огляду на расу і вірування!"; "Вислужені жовніри! Ви були жертвами останньої війни! Боріться зараз разом з робітництвом проти нового кровопролиття за злиски капіталізму!"; "Наслідки останньої війни: 8,000,000 вбитих, 40,000 нових мільйонерів!"; "Сьогодні маси в цілому світі демонструють проти імперіалістичної війни!"; "Папа став більшовиком, тому ви не станете?"; і т. ін.

Після коротких промов кількох товаришів на Маркет Сквер, точно в 8-ій годині приступлено до формування походу. На самім переді походу йшли т.т. Фейргорст, Вичорський, Сімкін і Меріот. За ними два товариші несли великий напис, який звучав: "Не сміє бути більше невольничої праці за гроші! Ми домагаємося дійсної заробітної платні!" Далше йшли молоді Піонери, що час від часу співали революційні пісні. За ними йшли старші робітники і робітничі міста Вінніпегу. В демонстрації взяло участь около 10,000 осіб. Немає найменших сумнівів, що якщо була гарна погода, то демонстрація була б випала далеко чисельніше.

Промовляли ще т.т. Виворський, Меріот, Брок, Біасцький, Колінік, Містер, Колман, Морган, Шо і т. ін. Бурливими оплесками прийнято зібране робітництво промови двох молоденьких Піонерів, які зважали до оборони Радянського Союзу і до повалення тієї системи, що спричинила зараз голод в робітничих хатах.

ДОМІНІАЛЬНИЙ УРЯД ПРОПОНУЄ ЦІЛКОВИТУ РЕОРГАНІЗАЦІЮ КОМПАНІЇ БОГАРНОА

ОТТАВА, Онт., 1-го серпня. (К.П.) — В домініальному парламенті відбулося сьогодні друге читання над двома внесками в справі проекту Богарноа. В одному внеску говориться, що проект Богарноа має бути для "загальної користі Канади", а другий внесок уповноважує уряд відкликати міністерське розпорядження по передньому ліберальному уряду, на підставі якого компанія Богарноа почала будову каналу на ріці св. Лаврентія.

бондгодерів мусять бути забезпечені. Поверх 30 мільйонів доларів, які різні спекулянти вложили в цей проект, не сміють пропастися, говорить Бенет.

Що відноситься до перебрання домініальним урядом каналу на свої руки, то прем'єр Бенет сказав, що на перешкоді цьому можуть стати легальні труднощі. Домінія не може перебрати проект на свої руки без згоди провінції Квебек. Він не думає, що Квебек бажає собі того, щоб домініальний уряд оперував гідро-електричну станцію в тій провінції. На думку Бенета найкращим виходом з цілої справи є реорганізація компанії. Однак на випадок реорганізації, інтереси

ЯК РЕВОЛЮЦІЙНЕ РОБІТНИЦТВО ДБАЄ ПРО СВОЮ ПРЕСУ.

В "Дейлі Воркер", центральному органу Комуністичної Партії Америки, що виходить в Нью Йорку, читаємо такий лист одного безробітного.

Дня 24 червня засуджено в Познані за комуністичну діяльність таких членів ППС Лівці: Даниляк 3 роки, Мерік 5 років, Мер 5 років, Гайше 4 роки, Суварт 3 роки, Гарнец і Еске по 6 місяців із стриманням кари на 5 років.

ПРЕМ'ЄР БЕНЕТ КАЖЕ, ЩО ЗАВЕДЕ "ЗАКОН І ПОРЯДОК" В КАНАДІ

ОТТАВА, Онт., 30-го липня. (К.П.) — Промовляючи до законопроект про урядову допомогу для безробітних і для фермерів в західній Канаді, прем'єр Бенет сказав, що допомогу дістануть тільки такі особи, що будуть співпрацювати з урядом в його спробах зарадити теперішньому положенню. Хто відмовиться співпрацювати з урядом, той не може числитися на ніяку допомогу. Тому то власне в законопроект про допомогу включено одночасно інший законопроект про "втримання спокою, порядку і доброго уряду в Канаді".

такі діла чи то слова, які мають на цілі підкопати довіру до канадських інституцій та звичаїв. Натуралізаційний закон передбачає позбавлення громадянських прав, коли особа своїм поведінням чи беструдою дала до розуміння, що її ціллю є викликати невдоволення в думках тих людей, до яких її промова є звернена.

Бенет говорив, що коли в Канаді є "свобода", то одночасно є й "справедливість". Не було б правильно або справедливо, як би уряд дозволив на

ВЕЛИКЕ ЧИСЛО САСКЕЧЕВАНСЬКИХ ФАРМЕРІВ ЗАЛЕЖИТЬ ВПОВНІ ВІД ЛАСКИ УРЯДУ

Економічна криза впері з посухою, відбилася дуже тяжко на бідняцьких фермерах провінції Саскечеван. Саскечеванський "кооперативний" уряд Ендерсона признає, що зараз в тій провінції є понад 160,000 осіб в самих тільки фермерських околицях, що залежать цілковито від урядового релієфу. Окрім цього є там зараз понад 150,000 штук живої скоти, який вигине, якщо уряд не подає про годівлю для

нього.

ПОСОЛ ВУДСВОРТ ОСТЕРІГАЄ БЕНЕТА ПЕРЕД "БІЛЬШОВИЦЬКИМИ ШКОЛАМИ"

ОТТАВА, Онт., 30-го липня. (К.П.) — Забираючи голос в дискусіях над законопроектом прем'єра Бенета про допомогу безробітним, Джеймс С. Вудсворт, лейборитський посол з північно-центрального Вінніпегу, хотів знати, як виглядає загальний характер плянів уряду відносно допомоги безробітним. Він сказав, що на підставі звідомлень в пресі, отерігальний міністер земель і лісів, Вільям Финдейсон, пропонує, щоб уряд заложив лісові робітничі землі в північному Онтаріо. На думку Джеймса С. Вудсворта такі землі можуть бути добрі, але він хоче знати, які обставини будуть в них існувати, бо на підставі депеш в пресі, робітники в цих землях будуть діставати тільки номінальну платню і будуть знаходитися під військовим наглядом. Коли так, то він перестерігає уряд, що такі землі "можуть стати більшовицькими школами".

Прем'єр Бенет говорив в своїй резолюції про потребу очищення цієї країни з непожаних елементів, тих елементів, які не є гідні канадського громадянства, говорив Вудсворт. Таке говорення прем'єра годиться з тим, що про це справу писали останніми часами газети по цілій країні. Він не хоче, щоб його хтось підозрів в обороні комунізму, однак на його думку тут знаходиться в небезпечі далеко більше питання, що виється з питанням про загальну свободу.

ІТАЛІЙСЬКИЙ КОРОЛЬ І КОРОЛЕВА УНИКЛИ ВИБУХУ БОМБИ

ГЕНУА, Італія, 1-го серпня. (А.П.) — Кілька годин перед тим, як італійський король Емануїл та його жінка, королева Олена, прибули до цього міста, щоб взяти участь в церемонії над спущенням нового корабля на море, на головній вулиці Генуї, в бізнесовій ділянці, вибухла бомба. Наслідком того шибби в поближких будинках вилетіли і повстала велика паніка. Дотадуються,

що підложення бомби мало щось спільного в зв'язку з відвідами короля і його жінки до Генуї.